
 

  

 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ 

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

     Πειραιάς, 21/04/2020 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Υγείας 
 
Θέμα: Άμεση διακοπή των εφημεριών του ιατρικού και νοσηλευτικού 

προσωπικού από το Πολυδύναμο Ιατρείο του Δήμου Σπετσών στο 

Περιφερειακό Ιατρείο Κρανιδίου, λόγω έξαρσης κορωνοϊού 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με επιστολή που λάβαμε από τον δήμαρχο Σπετσών κ. Παναγιώτη 
Λυράκη, το Πολυδύναμο Ιατρείο του Δήμου Σπετσών υπολειτουργεί, με μόλις 
μια επιμελήτρια ιατρό, μια αγροτική και μια νοσηλεύτρια. 
 
Παρότι έχουν γίνει ενέργειες από το 2014, μέχρι σήμερα, δεν έχει 
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της υποστελέχωσης και μάλιστα το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό του Πολυδύναμου Ιατρείου του Δήμου Σπετσών, 
αναγκάζεται να μεταφέρεται για εφημερίες και στο Περιφερειακό Ιατρείο 
Κρανιδίου. 
 
Όπως γνωρίζετε ωστόσο, σήμερα 21/04/2010, ο Υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας κ. Νίκος Χαρδαλιάς δήλωσε ότι στην δομή μεταναστών στο 
Κρανίδι, εντοπίστηκαν περισσότερα από 150 θετικά κρούσματα κορωνοϊού 
ανάμεσα στα 470 δείγματα που ελήφθησαν την Κυριακή. 
 
Τα δείγματα ελήφθησαν μετά τον εντοπισμό θετικού κρούσματος σε 28χρονη 
έγκυο από τη Σομαλία, η οποία παραμένει σε υγειονομική απομόνωση στο 
ξενοδοχείο το οποίο λειτουργεί ως δομή φιλοξενίας μεταναστών. 
 
Είναι λογικό λοιπόν να επικρατεί προβληματισμός για τυχόν διασπορά της 
πανδημίας του κορωνοϊού στην ευρύτερη περιοχή των Σπετσών, που μέχρι 
τώρα έχει καταφέρει να αποφύγει, τηρώντας αυστηρά μέτρα. 
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Ως εκ τούτου, γίνεται έκκληση, εξαιτίας της ανησυχητικής κατάστασης που 
έχει διαμορφωθεί, οι εν λόγω ιατροί και η νοσηλεύτρια να σταματήσουν να 
μετακινούνται για εφημερίες στο Κρανίδι και να μην διακινδυνεύσουμε τη 
διασπορά του ιού στο νησί. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

• Ποιες ενέργειες προτίθεστε να λάβετε, προκειμένου να διακοπούν άμεσα οι 
εφημερίες του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού από το Πολυδύναμο 
Ιατρείο του Δήμου Σπετσών στο Περιφερειακό Ιατρείο Κρανιδίου, λόγω της 
έξαρσης του κορωνοϊού και να προστατευτούν οι κάτοικοι του Δήμου 
Σπετσών, από τυχόν διασπορά του ιού;  

• Υπάρχει σχεδιασμός να ενισχυθεί το Πολυδύναμο Ιατρείο του Δήμου 
Σπετσών για να καλυφθούν οι ανάγκες του νησιού; 

• Σε μελλοντικό χρόνο, προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει το αίτημα του 
Δήμου Σπετσών και των κατοίκων, όπως τέθηκε και από τον Ιατρικό Σύλλογο 
Πειραιά, για τη διοικητική μεταφορά του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου 
Σπετσών από την 6η ΥΠΕ στην 2η ΔΥΠΕ, ώστε να είναι πιο αποτελεσματικός 
ο προγραμματισμός, ο συντονισμός, η εποπτεία και ο έλεγχος της 
υγειονομικής κάλυψης των κατοίκων των Σπετσών; Αν μια ενδεχόμενη τέτοια 
μεταφορά δεν είναι εφικτή, μπορείτε να εξετάσετε το ενδεχόμενο να ανήκουν, 
νοσοκομειακά τουλάχιστον, στα νοσοκομεία του Πειραιά; 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής, 
 

 
 

 
Νικόλαος Μανωλάκος,  

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων Ν.Δ. 


